
 1

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ  ΚΥΚΛΑΔΩΝ 

              ΔΗΜΟΣ  ΣΥΡΟΥ -  ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ 
      ΔΗΜΟΤΙΚΗ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ 

 
Α Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α  

 
Από το Πρακτικό 10 της 06-06-2016 Συνεδρίασης του Συμβουλίου της  Δημοτικής  

Κοινότητας  Ερμούπολης  του  Δήμου  Σύρου - Ερμούπολης. 

Α Π Ο Φ Α Σ Η  7 3 / 2 0 1 6  
 

Στην Ερμούπολη Σύρου, στην αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Σύρου – 

Ερμούπολης, σήμερα Δευτέρα 6 Ιουνίου 2016 και ώρα 2 μ.μ., συνεκλήθη το Συμβούλιο της  

Δημ. Κοινότητας  Ερμούπολης, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 79 και 83 του νόμου 

3852/2010 καθώς και με την υπ΄αρ. πρωτ. 12016/02-06-2016 πρόσκληση της Προέδρου της.  

Παρόντες είναι οι κ.κ. : Α. Χαλκιά Πρόεδρος, Δ. Βογιατζής, Εμμ. Δάσκος, Αντ. Μπαλόπητας, 

Αν. Μανταδάκης, Γ. Καφούρος. Δικαιολογημένα απουσιάζουν οι κ.κ. Η. Στίνη, Ελ. Τσελεμπή, 

Ελ. Βιτάλη, Μ. Κοντορούση.  

Παρών στην συνεδρίαση είναι ο Αντιδήμαρχος Σύρου – Ερμούπολης κος Σταύρος 

Γουσγουνέλης, ο Δημ. Σύμβουλος κος Ι. Βρούτσης καθώς και ο Πρόεδρος του Σωματείου 

Ιδιοκτητών ΤΑΞΙ «Ο ΑΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ», κος Καρ. Βουτσίνος. 

Πριν την έναρξη συζήτησης του θέματος η Πρόεδρος κα Ανθή Χαλκιά δήλωσε κώλυμα για την 

συμμετοχή της στην συζήτηση και στην λήψη απόφασης και όρισε ως προεδρεύοντα τον 

Σύμβουλο της Δ.Κ. Ερμούπολης, κο Δημήτριο Βογιατζή. 

ΘΕΜΑ 1Ο : Γνωμοδότηση Δ.Κ. Ερμούπολης περί τροποποίησης της Απόφασης 

266/2015 του Δημ. Συμβουλίου με τίτλο «Επικαιροποίηση Κυκλοφοριακής Μελέτης 

Ερμούπολης» - Προσωρινές Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις θερινής περιόδου 2016.  

Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Ερμούπολης, αφού έλαβε υπόψη του : 

1. Το υπ΄αρ. πρωτ. 9073/25-04-2016 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Υπηρεσιών Δόμησης,- ΑΝΑΓΙΓΝΩΣΚΕΤΑΙ 

2. Το Τεύχος της Τεχνικής Έκθεσης – Εισήγηση για την Τροποποίηση της Απόφασης 

266/2015 του Δ.Σ. Δήμου Σύρου Ερμούπολης, το οποίο ενσωματώνεται στην 

παρούσα απόφαση,  

3. Το Αρχιτεκτονικό Σχέδιο Α, με θέμα «Τροποποίηση Σχεδίου Απόφασης 266/2015 – 

Προσωρινές Κυκλοφοριακές Ρυθμίσεις Θερινής Περιόδου 15 Ιουνίου – 15 Σεπτεμβρίου, 

ακριβές αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της 

απόφασης αυτής,  

4. Το με αρ. πρωτ. Δήμου Σύρου – Ερμούπολης 10649/18-05-2016 έγγραφο της 
Επιτροπής Συγκοινωνιών, με το οποίο διαβιβάστηκε το υπ΄αρ. 1 Πρακτικό της 
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Επιτροπής, στο οποίο αναφέρονται τα εξής : 
 «Γνωμοδότηση επί των με αρ. πρωτ. 9263/27-04-2016 και 9737/09-05-2016 εισηγήσεων της ΤΥ 
του Δήμου περί τροποποίησης της 266/2015 Απόφασης του Δ.Σ. του Δήμου Σύρου – Ερμούπολης»  
O κ. Πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα ενημέρωσε τα μέλη της Επιτροπής ότι το με αριθμ πρωτ 
9263/27-4-2016 έγγραφο της ΤΥ (το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του παρόντος πρακτικού) 
γίνεται εισήγηση της Υπηρεσίας για τροποποίηση της 266/2015 απόφασης του ΔΣ και ενημέρωσε 
τα μέλη σχετικά με τις νέες κυκλοφοριακής συνθήκες που δημιουργούνται μετά την ολοκλήρωση 
του έργου ‘’Ανάπλαση Παράκτιας Ζώνης Ερμούπολης’’ καθώς και για τα συμπεράσματα τα οποία 
εξήχθησαν από την εφαρμογή  των προσωρινών κυκλοφορικών μέτρων κατά την περίοδο 15-6-
2015 έως 15-9-2015 και πρότεινε όπως γίνει δεκτή στο σύνολο της η εισήγηση. 
Ο κ. Πρόεδρος ενημέρωσε επίσης τα μέλη της Επιτροπής για το με αριθμ πρωτ 9737/9-5-2015 
έγγραφο της ΤΥ (το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του παρόντος πρακτικού),με το οποίο 
γίνεται τροποποίηση της διαχείρισης της στάθμευσης επί της οδού Σταμ. Πρωίου, και πρότεινε 
όπως γίνει δεκτή η παραπάνω εισήγηση. 
Στη συνέχεια έγινε διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών της Επιτροπής, στην οποία συμμετείχε  
και η πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Ερμούπολης 
Η Επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη της : 
Α. Την προφορική εισήγηση του Προέδρου με την οποία πρότεινε στην Επιτροπή να γίνουν δεκτές 
οι εισηγήσεις  της ΤΥ  
Β. Την γενομένη διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών της Επιτροπής Συγκοινωνιών 
Γ. Την Προφορική Πρόταση του Προέδρου της Επιτροπής σύμφωνα με την οποία οι μόνιμοι 
κάτοικοι της Περιοχής του Ιστορικού Κέντρου πλησίον Πλατείας Μιαούλη, στους οποίους έχει 
χορηγηθεί κάρτα στάθμευσης για το αυτοκίνητο τους, εφόσον έχουν σταθμεύσει  σε περιοχή που 
πεζοδρομείται, να μπορούν να εξέρχονται μέσω της οδού Ελ. Βενιζέλου και εφόσον χρειάζεται να 
εισέρχονται από  το σημείο που θα υπάρχει ‘’ μπάρα ‘’ στο Πνευματικό Κέντρο, επίσης θα μπορούν 
από τις 22:00 έως 03:00 να σταθμεύουν  όπισθεν του Λιμεναρχείου  στις ειδικές θέσεις  μονίμων 
κατοίκων ή και να εισέρχονται στον χώρο στάθμευσης ‘’Νησάκι’’ από ειδικά διαμορφωμένη είσοδο 
έμπροσθεν των γραφείων που στεγάζεται η Πολεοδομία. ΟΙ παραπάνω κάτοικοι(πλησίον της 
Πλατείας Μιαούλη) εφόσον διαθέτουν δίκυκλο όχημα, μπορεί να τους χορηγηθεί και κάρτα 
διέλευσης προκείμενου να έχουν ευκολότερη πρόσβαση στις οικίες τους. 

Ακολούθησε ψηφοφορία μεταξύ των μελών ως εξής : 
Ναι στις εισηγήσεις και την προφορική πρόταση του προέδρου : 
 1) Γουσγουνέλης Σταύρος, 
 2) Τσιώλης Σεραφείμ  
 3) Λούβαρης Ιωάννης (με την επιπλέον πρόταση μονοδρόμησης των κεντρικών αρτηριών 
κυκλοφορίας στο χώρο εφαρμογής των κυκλοφοριακών μέτρων 
 Όχι στις εισηγήσεις και την προφορική πρόταση του προέδρου : 
1) Καφούρος Ιωάννης λόγω αποτυχίας των μέτρων κατά την περίοδο 15-6-2015 έως 15-9-2015 , 
λόγω αναποτελεσματικών μέτρων για τους μόνιμους κατοίκους και κυρίως ότι τα μέτρα δεν έχουν 
όφελος 
2) Ρούσσος Λεονάρδος, λόγω των περιορισμένων χώρων στάθμευσης, λόγω χρησιμοποίησης της 
περιοχής Νησάκι ως χώρο στάθμευσης ,και λόγω των μη μονοδρομήσεων»  

5. Την με αρ. πρωτ. 34/23-05-2016 (και με αρ. πρωτ. Δήμου Σύρου – Ερμούπολης 

10947/23-05-2016) επιστολή του Σωματείου Ιδιοκτητών Αγοραίων Αυτοκινήτων Ταξί 

Σύρου «Ο ΑΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ», στην οποία αναφέρονται τα εξής : «Θέμα :Ελεύθερη 

διέλευση των ταξί στις οδούς Ερμού, πλατεία Μιαούλη Κυρία πρόεδρε οι κάτωθι υπογεγραμμένοι 

ιδιοκτήτες, και υπάλληλοι οδηγοί ταξί Σύρου, θέλουμε να σας εκφράσουμε την αντίθεση μας με τον 

αποκλεισμό της διέλευσης των ταξί από το κομμάτι της οδού Ερμού, την πλατεία Μιαούλη, έως και 

το θέατρο Απόλλων, το οποίο σύμφωνα με το σχεδιασμό της δημοτικής αρχής «κυκλοφοριακές 

ρυθμίσεις » για την θερινή σεζόν θα πεζοδρομηθεί από τις 22:00 έως τις 03:00 το διάστημα από 

15/6/2016 μέχρι και 15/9/2016. Ενόψει της οικονομικής κρίσης που μαστίζει όλους ,και τον κλάδο 

των ταξί, θεωρούμε ότι ο αποκλεισμός αυτός θα μειώσει ακόμα περαιτέρω το έργο μας ,μιας και θα 

είμαστε αναγκασμένοι να διανύουμε για μια απόσταση ενός χιλιομέτρου ,τρία χιλιόμετρα παραπάνω, 

με ότι αυτό συνεπάγεται οικονομικά για τους επιβάτες ,πελάτες των ταξί, αλλά και την χρονική 

καθυστέρηση των επαγγελματιών οδηγών. Επίσης στην πεζοδρομημένη περιοχή υπάρχουν 

ξενοδοχειακές μονάδες, συμπατριώτες μας αλλά και επισκέπτες που θα έχουν την ανάγκη να 

εξυπηρετηθούν λόγω ηλικίας, αλλά και λόγω κινητικών προβλημάτων, και εμείς δεν θα μπορούμε να 

τους εξυπηρετήσουμε, με αποτέλεσμα και αυτοί να δυσανασχετούν, και εμείς να χάνουμε αυτό το 

έργο. Πιστεύουμε ότι θα πρέπει να επιτρέψετε στους επαγγελματίες ,να εισέρχονται στο 
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πεζοδρομημένο κομμάτι προσεκτικά, προκειμένου να μην δημιουργηθούν περισσότερα προβλήματα, 

από τα οφέλη που μπορεί να έχει μια πεζοδρόμηση.» 

6. Την προφορική ενημέρωση που παρείχε στα Μέλη του Συμβουλίου της Δημ. 

Κοινότητας ο Αντιδήμαρχος κος Στ. Γουσγουνέλης, ο οποίος αφού ενημέρωσε για τις 

επικείμενες θερινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις είπε, ότι τελικά αυτές θα ισχύσουν για 

το διάστημα από την έγκρισή τους στο Δ.Σ., έως και 15 Σεπτεμβρίου, για ωράριο 10 

το βράδυ με 2 το πρωί, καθώς και την δυνατότητα όπως το MINI BUS, αναστρέφει 

στο σημείο KISS AND RIDE του λιμένα, σε περίπτωση που αντιμετωπίζει πρόβλημα 

στην Πλ. Κανάρη, λόγω κυκλοφοριακού φόρτου. 

7. Την προφορική ενημέρωση που παρείχε στα μέλη του Συμβουλίου της 

Δ.Κ.Ερμούπολης ο Πρόεδρος του Σωματείου Ταξί, ο οποίος μεταξύ άλλων τόνισε ότι 

καθίσταται οικονομικά ασύμφορο για τους πελάτες των ταξί η προτεινόμενη 

διαδρομή από Βροντάδο Δήλι κ.λ.π. προκειμένου να έχουν πρόσβαση στις 

ανατολικές περιοχές της πόλης κατά της ώρες κλεισίματος του Κέντρου και ότι θα 

δημιουργηθεί τεράστιο πρόβλημα και με τους επισκέπτες. Επίσης έθεσε έντονα το 

θέμα μη εξεύρεσης λύσης, για την χωροθέτηση της νέας πιάτσας για τα ταξί, πράγμα 

για το οποίο θεώρησε υπεύθυνη την Δημοτική Αρχή δήλωσε ότι σε περίπτωση μη 

εξεύρεσης αποδεκτής λύσης από το Σωματείο των Ταξί, δεν θα μετακινηθούν από 

την προσωρινή πιάτσα της Πλ. Μιαούλη. 

8. Την γενομένη διαλογική συζήτηση μεταξύ των Συμβούλων της Δ. Κοινότητας, κατά 

την διάρκεια της οποίας ο Σύμβουλος της Κοινότητας κος Ι. Καφούρος αναφέρθηκε 

στις προτάσεις του Μελετητικού Γραφείου Νέλλα, αναφορικά με 1) Διαπιστώσεις-

πρόβλημα της πόλης 2) Ελεγχόμενη στάθμευση 3) Αντιμετώπιση μοτοποδηλάτων 4) 

Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, ΤΑΧΙ, Μόνιμοι κάτοικοι. Δήλωσε επίσης πως η Δημοτική 

Αρχή προβαίνει σε μέτρα δικής της εμπνεύσεως, τα οποία δεν συνάδουν με τις 

μελέτες, φτάνοντας έτσι σε υπερβολές και ακρότητες. 

Ολοκληρώνοντας την τοποθέτησή του πρότεινε τα κάτωθι : α) Άνοιγμα Ελ. 

Βενιζέλου, καθόσον είναι μη μετρήσιμο όφελος σε σχέση με τα προβλήματα που 

δημιουργούνται. (άρση διχοτόμησης της Ερμούπολης), γιατί η επίκληση της 

επικινδυνότητας της οδού Ελ. Βενιζέλου, καταρρίπτεται αν σκεφτείτε τα 

πολλαπλάσια προβλήματα και την επικινδυνότητα της παραλιακής οδού, από το 

ύψος της Ελ. Βενιζέλου έως την πλατεία Κανάρη. Η ωραία εικόνα της Ελ. Βενιζέλου 

κενής κάθε είδους τροχοφόρου, θα υπερκαλύπτεται από την κάκιστη εικόνα της 

παραλίας, λόγω του τεράστιου φόρτου κυκλοφορίας μετά την ώρα εφαρμογής των 

περιοριστικών μέτρων. β) Δημοτική αστυνομία, τονίζεται η ανάγκη ορθής 

αστυνόμευσης των μέτρων, τα οποία κινδυνεύουν να δημιουργήσουν πολλαπλάσια 

προβλήματα απ αυτά που προσδοκά η Δημοτική αρχή ότι θα λύσουν. γ) Για την 

Πιάτσα Ταξί να ληφθούν σοβαρά υπ΄ όψιν οι προτάσεις του σωματείου των Ταξί. δ) 

Να ληφθεί υπ΄ όψιν η γνώμη του μελετητή, μετά τις μετρήσεις που έκανε, και τα 
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προτεινόμενα στην Δημοτική Αρχή δύο σχέδια μέτρων. Το 2ο, το «τραβηγμένο», το 

αυστηρό, το οποίο αναφέρεται σε κλείσιμο τμήματος του ιστορικού κέντρου 

προτείνει να εξετασθεί σε  βάθος μερικών ετών. Επίσης ο Μελετητής αναφέρει στα 

συμπεράσματά του: «….Στην παρούσα τρίτη φάση της μελέτης, αναπτύχθηκαν οι βασικές 

προτάσεις άμεσων παρεμβάσεων του οριστικού σχεδίου κυκλοφοριακής διαχείρισης της λύσης που 

επιλέχτηκε στην προηγούμενη φάση της μελέτης. Οι προτάσεις έχουν ως βασικό στόχο την 

εξασφάλιση ομαλής λειτουργίας της πόλης, καθιστώντας την παράλληλα φιλική στον μόνιμο 

κάτοικο όσο και  στον επισκέπτη…» , ε) Δημιουργία Κυκλοφοριακών κόμβων, (με την 

πρώτη ευκαιρία), των κυκλοφοριακών κόμβων που είχε προτείνει ο Καρεκλάς και 

συμφωνεί ο τωρινός  μελετητής κος Νέλλας. Στην έξοδο των τροχοφόρων από το  

λιμάνι στην περιοχή της πυροσβεστικής και στο ύψος του μνημείου της Εθνικής 

Αντίστασης. στ) Λειτουργία ενημερωτικών πινακίδων. Το σύστημα αυτό, θα 

μπορούσε να περιορίσει τις άσκοπες ελεγχόμενης στάθμευσης περιπορείες των ΙΧ 

στην ΠΜ. ζ) Πιθανότητα μονοδρόμησης του Βροντάδου.(υπάρχει ήδη 

πρόβλεψη/απόφαση από την μελέτη Καρεκλά), καθόσον πρόκειται για την πιο 

προβληματική περιοχή της Ερμούπολης. η) Θέσεις στάθμευσης Ετεροδημοτών. 

Κάποιοι ξόδεψαν αρκετά χρήματα για να αγοράσουν και να επισκευάσουν 

νεοκλασικά κτήρια στο Ιστορικό Κέντρο της Ερμούπολης. Κατοικούν στο νησί για 2,3 

& περισσότερους μήνες. Αυτοί, δεν έχουν δικαίωμα να σταθμεύουν στο Ιστορικό 

κέντρο, σύμφωνα με τα ισχύοντα μέτρα, από την παρούσα Δημοτική Αρχή και 

πρότεινε την επανεξέταση του θέματος. 

9. Την τοποθέτηση του Δημοτικού Συμβούλου κ. Γ. Βρούτση με την οποία δήλωσε πως 

για τις «πύλες εισόδου – εξόδου» (αρχή Ελ. Βενιζέλου και Πν. Κέντρο), 

αναρωτήθηκε από πού θα προσληφθούν οι φύλακες, μιας και η τοποθέτηση των 

φυλάκων που θα έχει στην διάθεση του ο Δήμος, θα έχουν αρμοδιότητες μόνο για τα 

Ιστορικά κτίρια και τους Μουσειακούς χώρους, άρα στα σημεία αυτά θα είναι 

παράνομη, καθόσον οι φύλακες και είναι εντελώς παράνομο να ρυθμίζουν και την 

κυκλοφορία. 

10. Την πρόταση του Προεδρεύοντος κου Δ. Βογιατζή, όπως το Συμβούλιο εισηγηθεί θετικά 

στην Επ. Ποιότητας Ζωής, για την τροποποίηση της απόφασης 266/2015 του Δ.Σ., και 

την εφαρμογή των θερινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων για το 2016, από την 

ημερομηνία ψήφισής τους από το Δημοτικό Συμβούλιο έως και την 15η Σεπτεμβρίου 

2016, με ωράριο εφαρμογής από τις 10.00 έως τις 02.00, καθώς και την παροχή 

δυνατότητας για το δρομολόγιο του MINI BUS, σε περίπτωση αδυναμίας ελιγμών στην 

Πλατεία Κανάρη λόγω κυκλοφοριακού φόρτου, αυτό να αντιστρέφει στο σημείο KISS 

AND RIDE. 

11. Τις διατάξεις των άρθρων 81, 82, 83, 84 και 93 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), 

12. Την γενομένη ψηφοφορία μεταξύ των Συμβούλων της Δημοτικής Κοινότητας 

Ερμούπολης, στην οποία την πρόταση του Προεδρεύοντος ψήφισαν οι Σύμβουλοι 
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κ.κ. : Δ. Βογιατζής, Εμμ. Δάσκος, Αν. Μπαλόπητας, Α. Μανταδάκης, τέσσερις (4) 

ψήφοι. Μειοψήφησε ο κο Γ. Καφούρος με την αιτιολογία που ανέφερε παραπάνω. 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
Μειοψηφούντος του Συμβούλου κου Γ. Καφούρου  

Α. Γνωμοδοτεί θετικά στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, για την τροποποίηση της απόφασης 

266/2015 του Δ.Σ. και την εφαρμογή των θερινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων για το 2016, 

από την ημερομηνία ψήφισής τους από το Δημοτικό Συμβούλιο έως και την 15η 

Σεπτεμβρίου 2016, με ωράριο εφαρμογής από τις 10.00 έως τις 02.00, καθώς και την 

παροχή δυνατότητας για το δρομολόγιο του MINI BUS, σε περίπτωση αδυναμίας ελιγμών 

στην Πλατεία Κανάρη λόγω κυκλοφοριακού φόρτου, αυτό να αντιστρέφει στο σημείο KISS 

AND RIDE του λιμένος.  

Β. Το Τεύχος της Τεχνικής Έκθεσης – Εισήγηση για την Τροποποίηση της Απόφασης 

266/2015 του Δ.Σ. Δήμου Σύρου Ερμούπολης, ενσωματώνεται στην παρούσα απόφαση, με 

όλες τις τροποποιήσεις που περιλαμβάνονται. 

Γ. Αποστέλλει την παρούσα απόφαση στην Επ. Ποιότητας Ζωής, προκειμένου να 

ενημερωθούν και να ενεργήσουν τα δέοντα.  

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ ΤΑ    ΜΕΛΗ 

 Εμμ. Δάσκος 

 Αντ. Μπαλόπητας 

Δ. Βογιατζής Α. Μανταδάκης 

 Γ. Καφούρος 
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ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 266/2015 ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΥΡΟΥ - 

ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ. 
 
 
1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ  
 

Η παρούσα έκθεση αποτελεί την εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Σύρου – 

Ερμούπολης και αφορά την τροποποίηση της απόφασης 266/2015 του Δ.Σ. του Δήμου 

Σύρου – Ερμούπολης με την οποία εγκρίθηκε:  

Α. η τροποποίηση της μελέτης με τίτλο:  «Επικαιροποίηση κυκλοφοριακής μελέτης 

Ερμούπολης» η οποία:  

1. εγκρίθηκε με την 145/2008 απόφαση του Δ.Σ. του Δήμου Ερμούπολης,  

2. εγκρίθηκε ο κανονισμός της με την 18/2009 απόφαση του Δ.Σ. του Δήμου 

Ερμούπολης,  

3. τροποποιήθηκε η μελέτη και ο κανονισμός της με την 189/2009 απόφαση του 

Δ.Σ. του Δήμου Ερμούπολης,  

4. τροποποιήθηκε ο κανονισμός της με την 345/2011 απόφαση του Δ.Σ. του Δήμου 

Σύρου - Ερμούπολης.  

Οι προτεινόμενες τροποποιήσεις σε συνδυασμό με αυτές της απόφασης 266/2015 

αποτελούν κυκλοφοριακές ρυθμίσεις και ρυθμίσεις στάθμευσης μόνιμου 

χαρακτήρα στο κέντρο της πόλης, έτσι ώστε να προσαρμοσθούν στις νέες 

συνθήκες που προέκυψαν μετά την ολοκλήρωση του έργου «Ανάπλαση παράκτιας 

ζώνης Ερμούπολης».  

Β. η εφαρμογή προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων κατά την διάρκεια της θερινής 

περιόδου για τους λόγους που αναφέρονται στο τεύχος που συνοδεύει την απόφαση 

266/2015.  

Η ανάγκη της προτεινόμενης τροποποίησης, προέκυψε κατόπιν της ολοκλήρωσης του 

έργου «Ανάπλαση παράκτιας ζώνης Ερμούπολης» και την έκδοση της από 19/4/2016 

απόφασης περί κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στην χερσαία ζώνη του λιμένα Ερμούπολης του 

Δ.Σ. του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Σύρου (Δ.Λ.Τ.Σ.). 

Η παρούσα συνοδεύεται από το σχέδιο Α, ενώ κάθε αναφορά σε σχέδιο 1 αναφέρεται σε 

αυτό που συνοδεύει την 266/2015 απόφαση, με θέμα: «Προσωρινές κυκλοφοριακές 

ρυθμίσεις θερινής περιόδου».  

Στη συνέχεια, η έκταση εφαρμογής των προτεινόμενων ρυθμίσεων αναφέρεται ως 

«περιοχή μελέτης» ενώ η χρονική διάρκεια ισχύος των προσωρινών κυκλοφοριακών 

ρυθμίσεων της θερινής περιόδου ως «περίοδος αναφοράς». 
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Η περιοχή μελέτης, ταυτίζεται με την περιοχή εφαρμογής του συστήματος ελεγχόμενης 

στάθμευσης (σύμφωνα με την απόφαση 345/2011 του Δ.Σ. του Δήμου Σύρου – 

Ερμούπολης) και οριοθετείται στο σχέδιο Α με την έντονη κόκκινη διακεκομμένη γραμμή. 

Η περίοδος αναφοράς, θα καθορισθεί σύμφωνα με σχετική απόφαση του Δ.Σ. Με την 

παρούσα προτείνεται να καθορισθεί μεταξύ της …. Ιουνίου και 15ης Σεπτεμβρίου κάθε έτους 

και μεταξύ των ωρών 22:00 έως 02:00. 

Για λόγους σαφήνειας και εποπτικής παρακολούθησης των τροποποιήσεων, στα ακόλουθα 

επαναλαμβάνονται τα προβλεπόμενα της τεχνικής έκθεσης που συνοδεύει την απόφαση 

266/2015 με επισήμανση των προτεινόμενων τροποποιήσεων.  

2. ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ ΘΕΡΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 
 
Πρωτεύουσα σημασία για την ασφάλεια των πεζών και την βελτίωση των συνθηκών ζωής 

των κατοίκων και εργαζομένων της περιοχής μελέτης, (λαμβάνοντας υπόψη τις 

δυσμενείς επιπτώσεις από το έργο της ανάπλασης της παράκτιας ζώνης – 

ΔΙΑΓΡΑΦΕΤΑΙ), έχει ο όσο το δυνατό περιορισμός των κυκλοφοριακών φόρτων και της 

ζήτησης στάθμευσης. Η βασική προσέγγιση για τον περιορισμό των φόρτων είναι η 

συμπλήρωση του υφιστάμενου δικτύου πεζοδρόμων με προσωρινά πεζοδρομημένες οδούς 

(και οδούς με περιορισμούς στην κυκλοφορία οχημάτων – ΔΙΑΓΡΑΦΗ). 

Επιδιώχθηκε ο διαχωρισμός της πόλης σε δύο τμήματα (βόρεια και νότια της Πλ. Μιαούλη), 

έτσι ώστε να μην είναι δυνατή η διαμπερείς κυκλοφορία, κάτι το οποίο δημιουργεί 

αυξημένο φόρτο ακόμα και από μικρό αριθμό οχημάτων. (Η διαμπερείς αυτή 

κυκλοφορία θα γίνεται για όσους πραγματικά την έχουν ανάγκη με την χρήση των 

αστικών λεωφορείων και των ΤΑΞΙ. Για την μείωση της ζήτησης στάθμευσης, 

προτείνεται η επαναλειτουργία του συστήματος ελεγχόμενης στάθμευσης και η 

προσωρινή άρση της δυνατότητας πρόσβασης στην περιοχή «Νησάκι». – 

ΔΙΑΓΡΑΦΕΤΑΙ). 

Πολλά από τα προτεινόμενα κυκλοφοριακά μέτρα, κατευθύνθηκαν από την ρυμοτομία της 

πόλης που οδήγησε στην αναγκαστική χρήση οδικών τμημάτων με φτωχά γεωμετρικά 

χαρακτηριστικά. Η χρήση όμως αυτών των οδών από τα οχήματα (π.χ. Καλομενοπούλου, 

Κέας, Εμμ. Ροΐδη κ.α.), ελευθερώνει πολύτιμο χώρο στις πλέον πολυσύχναστες και 

κεντρικές οδούς της πόλης για τους πεζούς. 

Με τα προτεινόμενα μέτρα, διασφαλίζεται η στάθμευση των μόνιμων κατοίκων της περιοχής 

μελέτης αλλά και η πρόσβαση μέχρι κάποια σημεία των οχημάτων των επισκεπτών, χωρίς 

όμως την δυνατότητα στάθμευσης εντός του κέντρου της πόλης. (Για τους μόνιμους 

κατοίκους λήφθηκε κάθε δυνατή πρόβλεψη ώστε να έχουν απρόσκοπτη πρόσβαση 

στις οδούς που διατίθενται για την στάθμευσή τους. Για το λόγω αυτό περιμετρικά 

της Πλ. Μιαούλη θα επιτρέπεται η κατ’ εξαίρεση κίνηση των οχημάτων τους, ενώ 
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μέσω των οδού Εμμ. Ροϊδη θα έχουν πρόσβαση στην περιοχή ανατολικά της 

πλατείας. – ΔΙΑΓΡΑΦΕΤΑΙ). 

Οι επισκέπτες, μπορούν να προσεγγίσουν με το όχημά τους το κέντρο μέσω της παραλιακής 

οδού (π.χ. για αποβίβαση – επιβίβαση επιβατών) και να απομακρυνθούν μέσω των οδών 

Κέας ή Δωδεκανήσου προς τους περιφερειακούς χώρους στάθμευσης.  

Η τροποποίηση της διαχείρισης των δρομολογίων της αστικής συγκοινωνίας ώστε να 

καλύπτεται η περίοδος αναφοράς, αναμένεται να προσφέρει σημαντική εξυπηρέτηση ((κάτι 

που δεν συμβαίνει σήμερα) – ΔΙΑΓΡΑΦΗ) συνδέοντας τους περιφερειακούς χώρους 

στάθμευσης με το κέντρο της πόλης τις νυχτερινές ώρες.  

Ο χώρος στάθμευσης στο «Νησάκι» θα μπορεί να φιλοξενεί οχήματα την περίοδο 

αναφοράς, (σύμφωνα με την από 19/4/2016 απόφαση του Δ.Σ. του Δ.Λ.Τ.Σ. - 

ΠΡΟΣΘΗΚΗ). Όμως κατά την διάρκειά της δεν θα είναι δυνατή η προσέλευση αλλά μόνο η 

έξοδος των οχημάτων (μέσω των οδών Θυμ. Σπερχειού – Ευαγγελιστρίας – 

Καλομενοπούλου – Απόλλωνος – ΔΙΑΓΡΑΦΗ). Ετσι, θα μπορεί κάποιος πριν την ώρα 

έναρξης των προσωρινών ρυθμίσεων να σταθμεύσει στον χώρο και να απομακρυνθεί όποτε 

επιθυμεί. (Το ίδιο ισχύει και για τις δημοτικές οδούς στην περιοχή αυτή. – 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ).  

Τα δίκυκλα (είτε είναι μόνιμων κατοίκων είτε επισκεπτών), θα μπορούν να σταθμεύουν στις 

κατάλληλες για το σκοπό αυτό θέσεις. Η πλεονεκτική αντιμετώπισή τους αναμένεται να 

στρέψει ένα μέρος των οδηγών στην χρήση τους. Ακόμα πλεονεκτικότερη είναι η χρήση 

των ποδηλάτων, για τα οποία δεν υπάρχει κανένας περιορισμός και μπορούν να κινηθούν 

ακόμα και στο πεζοδρομημένο δίκτυο.  

Στην συνέχεια αναφέρονται λεπτομερέστερα οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που προτείνονται 

για την υλοποίηση του περιγραφέντος γενικού σχεδιασμού. 

 

3. ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ 
 
3.1 Διαχείριση της Στάθμευσης. 
Σύμφωνα με την απόφαση 345/2011 στην περιοχή μελέτης ισχύει σύστημα ελεγχόμενης 

στάθμευσης, οι λεπτομέρειες του οποίου περιλαμβάνονται στον κανονισμό που συνοδεύει 

την απόφαση. Το μέτρο αυτό, παρότι αρχικά λειτούργησε αποτελεσματικά και απάλλαξε την 

περιοχή μελέτης από ζήτηση στάθμευσης δυσανάλογη με την χωρητικότητά της, σταδιακά 

ατόνησε κυρίως λόγω της κατάργησης της Διεύθυνσης Δημοτικής Αστυνομίας του Δήμου. 

«Επικαιροποίηση κυκλοφοριακής μελέτης Ερμούπολης» - Μόνιμες ρυθμίσεις. 

Με την παρούσα, προτείνεται η επαναλειτουργία του συστήματος, σύμφωνα με την 

προγενέστερη απόφαση 345/2011 κατόπιν των προτεινόμενων στο παρόν τροποποιήσεων. 
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(Τα οδικά τμήματα στα οποία επιτρέπεται η στάθμευση των μόνιμων κατοίκων της 

περιοχής μελέτης, εμφανίζονται με καφέ απόχρωση στο σχέδιο 1 - ΠΡΟΣΘΗΚΗ).  

Λόγω κυκλοφοριακών προβλημάτων που παρατηρούνται, αυξημένων ποσοστών παράνομης 

στάθμευσης και συνέπειας με τις προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις προτείνεται: 

1. η τροποποίηση της χρονικής διάρκειας ισχύος του συστήματος ελεγχόμενης 

στάθμευσης, έτσι ώστε να καλύπτει ολόκληρο το 24ωρο και όλες τις ημέρες της 

εβδομάδας για ολόκληρο το έτος. 

2. Η απαγόρευση της στάθμευσης στις οδούς: Γ. Γεννηματά, Μ. Μερκούρη και Χίου.  

3. Απαγόρευση της στάθμευσης επί των οδών Γ. Σουρή (μεταξύ των οδών Μ. 

Μερκούρη και Εμμ. Ροϊδη), Απόλλωνος και Κ. Καραμανλή εκτός των προβλεπόμενων 

θέσεων στάθμευσης ΑΜΕΑ και ποδηλάτων.  

4. Μεταφορά των θέσεων στάθμευσης αυτοκινήτων ΑΜΕΑ και υπηρεσιακού οχήματος 

από την οδό Καλομενοπούλου στην οδό Γ. Σουρή (παραπλεύρως Πλ. Τσιροπινά). 

(Προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις περιόδου αναφοράς 

Λόγω των προσωρινών πεζοδρομήσεων που προτείνονται στην συνέχεια, 

προτείνονται κατά την περίοδο αναφοράς εκτός των ρητών εξαιρέσεων της 

επόμενης παραγράφου για την ίδια περίοδο τα εξής: 

1. Η απαγόρευση της στάσης επί της οδού Στ. Πρωίου (μεταξύ των οδών Ελ. 

Βενιζέλου και Κέας), Γ. Σουρή (μεταξύ των οδών Μ. Μερκούρη και Εμμ. 

Ροϊδη) και Κ. Καραμανλή. 

2. Η απαγόρευση της στάσης και της στάθμευσης επί της παραλιακής οδού 

μεταξύ των οδών Κέας και Ελ. Βενιζέλου. 

3. Απαγόρευση της στάθμευσης επί της οδού Καλομενοπούλου. 

4. Η απαγόρευση της εισόδου στο χώρο στάθμευσης στην περιοχή «Νησάκι». 

Αυτό το μέτρο κρίνεται ιδιαίτερα σημαντικό διότι αναμένεται να αποτρέψει 

την μεγάλη διέλευση οχημάτων από το κέντρο της πόλης και να επιτρέψει 

την επέκταση του πεζοδρομημένου οδικού δικτύου όπως αναφέρεται στη 

συνέχεια. Στον χώρο στάθμευσης στην περιοχή Νησάκι, επιτρέπεται κατά 

την περίοδο αναφοράς η στάθμευση οχημάτων. Δεν θα επιτρέπεται όμως η 

πρόσβαση οχημάτων στον βαθμό που έρχονται σε αντίθεση με τα 

προβλεπόμενα στην συνέχεια, αλλά είναι δυνατή η απομάκρυνσή τους. Το 

ίδιο ισχύει και για τις δημοτικές οδούς της περιοχής.  

5. Η είσοδος στον χώρο στάθμευσης στην περιοχή «Νησάκι» θα επιτρέπεται 

από τις 10:00 και μετά. Με τον τρόπο αυτό αναμένεται η ενίσχυση των 

βραχυχρόνιων σταθμεύσεων των επισκεπτών έναντι την μακροχρόνιων 
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σταθμεύσεων των εργαζομένων που αναζητούν θέση στάθμευσης νωρίτερα. 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ). 

Η εφαρμογή των ανωτέρω και ιδίως το μέτρο της ελεγχόμενης στάθμευσης για ολόκληρο 

το 24ωρο και ο περιορισμός της λειτουργίας του χώρου στάθμευσης στην περιοχή 

«Νησάκι» την περίοδο αναφοράς (σύμφωνα με την από 19/4/2016 απόφαση του 

Δ.Σ. του Δ.Λ.Τ.Σ. - ΠΡΟΣΘΗΚΗ), αναμένεται να αυξήσουν την ζήτηση στάθμευσης 

περιμετρικά της περιοχής μελέτης. Για το λόγο αυτό, διατίθενται αρκετοί ελεύθεροι χώροι 

στάθμευσης, όπως:  

1. Ανοικτός χώρος στάθμευσης στην θέση «Μαρινόπουλος», δυναμικότητας 160 

επιβατικών αυτοκινήτων.  

2. Ανοικτός χώρος στάθμευσης έμπροσθεν του ΑΚΕΝ, δυναμικότητας 60 επιβατικών 

αυτοκινήτων.  

3. Ανοικτός χώρος στάθμευσης στην θέση «Καρνάγιο», δυναμικότητας 80 επιβατικών 

αυτοκινήτων.  

4. Κλειστός χώρος στάθμευσης στην διασταύρωση των οδών Μπαρμπέτα και Νεωρίου, 

δυναμικότητας 125 επιβατικών αυτοκινήτων.  

5. Ανοικτός χώρος στάθμευσης στην θέση «Πλακούρα», δυναμικότητας 65 επιβατικών 

αυτοκινήτων.  

6. Ανοικτός χώρος στάθμευσης στην θέση «Δόξα», δυναμικότητας 90 επιβατικών 

αυτοκινήτων.  

7. (Ανοικτός χώρος στάθμευσης επί της οδού Μανδηλαρά, δυναμικότητας 30 

επιβατικών αυτοκινήτων. – ΠΡΟΣΘΗΚΗ). 

Ειδικά τα δίκυκλα, εκτός των ανωτέρω χώρων μπορούν να σταθμεύουν και παρά την οδό 

εντός της περιοχής μελέτης για όλο το 24ωρο, αλλά μόνο στις προβλεπόμενες για το σκοπό 

αυτό κατάλληλα σημασμένες θέσεις.  

 

3.2 Δίκτυο πεζοδρόμων – οδών περιορισμένης κυκλοφορίας. 
 
Σήμερα το κέντρο της πόλης διαθέτει ένα δίκτυο πεζοδρόμων, το οποίο δημιουργεί έναν 

αρκετά εκτεταμένο πυρήνα ανατολικά της οδού Ελ. Βενιζέλου. (Επιπρόσθετα, την θερινή 

περίοδο γίνεται η προσωρινή πεζοδρόμηση της παραλιακής οδού Π. Ράλλη, αλλά η 

άρση της πεζοδρόμησης του άξονα Θυμ. Σπερχειού – Πρωτοπαπαδάκη για την 

διευκόλυνση της πρόσβασης οχημάτων στο χώρο στάθμευσης στην περιοχή 

«Νησάκι». Με την παρούσα τροποποίηση όπως αναφέρθηκε προηγουμένως 

προτείνεται η κατάργηση της δυνατότητας πρόσβασης στο χώρο στάθμευσης στην 

περιοχή «Νησάκι» κατά την περίοδο αναφοράς. – ΔΙΑΓΡΑΦΗ). 
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Προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις περιόδου αναφοράς 

Με την πρόταση αυτή, επιδιώκεται η αύξηση της έκτασης του πεζοδρομημένου τμήματος με 

την προσθήκη σε αυτό κατά την περίοδο αναφοράς των οδών:  

1. Στ. Πρωίου (από οδό Ελ. Βενιζέλου έως την οδό Κέας) – προσωρινή πεζοδρόμηση. 

2. Γ. Σουρή (από οδό Μ. Μερκούρη έως την οδό Εμμ. Ροϊδη) – προσωρινή 

πεζοδρόμηση.  

3. Ελ. Βενιζέλου – (περιορισμένη κυκλοφορία – ΔΙΑΓΡΑΦΗ) – (προσωρινή 

πεζοδρόμηση – ΠΡΟΣΘΗΚΗ).  

4. Κ. Καραμανλή – (περιορισμένη κυκλοφορία – ΔΙΑΓΡΑΦΗ) – (προσωρινή 

πεζοδρόμηση – ΠΡΟΣΘΗΚΗ).  

5. Γ. Γενημματά – (περιορισμένη κυκλοφορία – ΔΙΑΓΡΑΦΗ) – (προσωρινή 

πεζοδρόμηση – ΠΡΟΣΘΗΚΗ).  

6. Χίου (ολόκληρο το μη μονίμως πεζοδρομημένο τμήμα της) – (περιορισμένη 

κυκλοφορία – ΔΙΑΓΡΑΦΗ) – (προσωρινή πεζοδρόμηση – ΠΡΟΣΘΗΚΗ).  

7. Μ. Μερκούρη – (περιορισμένη κυκλοφορία – ΔΙΑΓΡΑΦΗ) – (προσωρινή 

πεζοδρόμηση – ΠΡΟΣΘΗΚΗ).  

8. (Οι πεζοδρομήσεις αυτές, συμπληρώνονται με την προσωρινή πεζοδρόμηση 

της παραλιακής οδού Π. Ράλλη η οποία υλοποιείται την θερινή περίοδο για 

λόγους ασφαλείας των πεζών που συσσωρεύονται σε αυτή λόγω του 

μεγάλου αριθμού επιχειρήσεων αναψυχής. Η οδός αυτή, προτείνεται να 

λειτουργεί ως οδός περιορισμένης κυκλοφορίας. 

9. Συμπληρωματικά, προτείνεται η περιορισμένη κυκλοφορία επί της 

παραλιακής οδού Εθν. Αντιστάσεως (μεταξύ των οδών Ελ. Βενιζέλου και 

Κέας) – ΔΙΑΓΡΑΦΗ). 

Οι παραπάνω οδοί, εκτός της περιόδου αναφοράς θα λειτουργούν με την υφιστάμενη 

κατεύθυνσή τους (ή όπως αυτή προβλέπεται με την παρούσα – ΠΡΟΣΘΗΚΗ). 

(Για την παροχή δυνατότητας αποχώρησης των οχημάτων από την περιοχή 

«Νησάκι», είτε από τον χώρο στάθμευσης, είτε εκτός αυτού, προτείνεται κατά την 

περίοδο αναφοράς η αναστολή της πεζοδρόμησης των οδών: 

1. Θυμ. Σπερχειού  

2. Ευαγγελίστριας. – ΔΙΑΓΡΑΦΗ). 

Για το σύνολο των υφιστάμενων σήμερα πεζοδρομημένων οδών (και των ανωτέρω 

προσωρινώς πεζοδρομημένων κατά την περίοδο αναφοράς – ΠΡΟΣΘΗΚΗ) της 
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περιοχής μελέτης, ισχύει ο κανονισμός πεζοδρόμων που συνοδεύει την απόφαση 345/2011 

του Δ.Σ. του Δήμου Σύρου – Ερμούπολης: 

Κατά την περίοδο αναφοράς, στο σύνολο των παραπάνω προτεινόμενων για προσωρινή 

πεζοδρόμηση (και προσωρινό περιορισμό από την κυκλοφορία – ΔΙΑΓΡΑΦΗ) οδών, 

προτείνεται ο παρακάτω κανονισμός:  

«Δεν επιτρέπεται η κίνηση, η στάθμευση και η στάση οχημάτων, πλην των οχημάτων 

άμεσης ανάγκης, υπηρεσιακών οχημάτων στα πλαίσια εκτέλεσης επειγουσών και 

απαραίτητων εργασιών, ποδηλάτων και των εξαιρέσεων που ρητά αναφέρονται στην 

συνέχεια.  

1. (Επιτρέπεται η διέλευση και προσωρινή στάση, μόνο μέσω των οδών Ελ. 

Βενιζέλου, Γ. Γεννηματά και Μ. Μερκούρη των οχημάτων που διενεργούν τα 

δρομολόγια της δημοτικής συγκοινωνίας και των ταξί. 

2. Επιτρέπεται η διέλευση οχημάτων εφοδιασμένων με την κάρτα στάθμευσης 

μόνιμου κατοίκου, μόνο μέσω των οδών Μ. Μερκούρη, Γ. Γεννηματά, Κ. 

Καραμανλή και Χίου (στο μη μόνιμα πεζοδρομημένο τμήμα της).  

3. Επιτρέπεται η διέλευση δικύκλων διανομής έτοιμου φαγητού (delivery) 

επιχειρήσεων που η έδρα τους βρίσκεται επί των μονίμως και προσωρινά 

πεζοδρομημένων οδών και μόνο κατόπιν άδειας και κατάλληλου σήματος 

που θα εκδοθεί από τον Δήμο Σύρου – Ερμούπολης και μόνο για ένα 

δίκυκλο ανά επιχείρηση, με ευθύνη του ιδιοκτήτη της επιχείρησης.  

4. Επιτρέπεται η διέλευση οχημάτων ξενοδοχειακών επιχειρήσεων για την 

αποβίβαση και επιβίβαση επιβατών και μεταφορά αποσκευών από και προς 

τις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις που βρίσκονται εντός της περιοχής μελέτης 

και είναι αδύνατη οποιαδήποτε άλλη επιτρεπόμενη διαδρομή προς και από 

αυτές και μόνο για 20 λεπτά πριν και μετά την άφιξη πλοίου. Τα οχήματα 

αυτά, θα πρέπει να είναι εφοδιασμένα με κατάλληλο σήμα, το οποίο θα 

εκδίδεται από τον Δήμο Σύρου – Ερμούπολης. Η τοποθέτηση του σήματος 

στα οχήματα θα είναι ευθύνη της ξενοδοχειακής μονάδας και ο αριθμός τους 

δεν θα πρέπει να ξεπερνά τα δύο οχήματα ανά ξενοδοχειακή μονάδα.  

5. Σε ότι αφορά την παραλιακή οδό ο αντίστοιχος κανονισμός που εκδίδεται 

από την αρμόδια λιμενική αρχή, αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του 

παρόντος. – ΔΙΑΓΡΑΦΗ)  

6. (Επιτρέπεται η διέλευση οχημάτων για την εξυπηρέτηση άκρως επειγόντων 

περιστατικών για την παροχή υπηρεσιών υγείας και αυστηρά προσωρινή 

στάση για την εξυπηρέτηση φαρμακείων για τα οποία δεν υπάρχει καμία 

άλλη δυνατή πρόσβαση. 
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7. Επιτρέπεται η διέλευση οχημάτων για την εξυπηρέτηση άλλων επιτακτικών 

αναγκών, μόνο αφού προηγηθεί εγκαίρως και εγγράφως αίτηση του 

ενδιαφερόμενου προς την Δ.Κ. Ερμούπολης και σχετική θετική απόφαση της 

τελευταίας. – ΠΡΟΣΘΗΚΗ) 

Σε όλες τις παραπάνω περιπτώσεις κατ’ εξαίρεση διέλευσης οχημάτων από τις προσωρινά 

πεζοδρομημένες οδούς και τις οδούς περιορισμένης κυκλοφορίας, αυτή θα γίνεται με 

ταχύτητα κάτω των 20 χιλιομέτρων ανά ώρα. Σε κάθε περίπτωση οι πεζοί επί των οδών 

αυτών έχουν την απόλυτη προτεραιότητα. 

Σε περίπτωση που σε κάποια από τις παραπάνω οδούς επιτρέπεται εκτός της περιόδου 

αναφοράς η στάθμευση και η στάση οχημάτων, αυτά θα πρέπει να απομακρύνονται 

εγκαίρως με ευθύνη του κατόχου τους πριν την ώρα έναρξης ισχύος του παρόντος». 

 

3.3 Τροποποιήσεις κυκλοφοριακών ρυθμίσεων οδών. 
 
(Πέρα των απαραίτητων αντιδρομήσεων λόγω των κυκλοφοριακών αλλαγών που 

θα επιφέρει το έργο της ανάπλασης της παράκτιας ζώνης Ερμούπολης, προκύπτει 

λόγω των προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων της θερινής περιόδου η 

ανάγκη τροποποίησης της κατεύθυνσης και άλλων οδών. Προκειμένου να μην 

υπάρχει σύγχυση των οδηγών, οι τροποποιήσεις αυτές προτείνεται να είναι 

μόνιμου χαρακτήρα για όλο το 24ωρο της θερινής περιόδου και περιλαμβάνονται 

στις προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις. – ΔΙΑΓΡΑΦΗ). 

«Επικαιροποίηση κυκλοφοριακής μελέτης Ερμούπολης» - Μόνιμες ρυθμίσεις. 

Λόγω της μεταφοράς της στάσης (– αναμονής – ΔΙΑΓΡΑΦΗ) των λεωφορείων των ΚΤΕΛ 

στο οικόπεδο παραπλεύρως του κτηρίου της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και για την 

δυνατότητα δημιουργίας κυκλικής κίνησης των οχημάτων πέριξ του Ι. Ν. Αγ. Νικολάου, 

προτείνεται: 

1. Η αντιδρόμηση των οδών Φολεγάνδρου, Αφροδίτης και του τμήματος παραπλεύρως 

του κτηρίου της πυροσβεστικής.  

2. Μονοδρόμηση της οδού έμπροσθεν του Ι. Ν. Αγ. Νικολάου (από οδό Αγ. Νικολάου 

προς οδό Λαδοπούλου).  

3. (Αντιδρόμηση της οδού Κέας. 

4. Μονοδρόμηση της οδού Εμμ. Ροϊδη από την Πλ. Βαρδάκα προς την οδό Γ. 

Σουρή. – ΠΡΟΣΘΗΚΗ). 

(Προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις περιόδου αναφοράς 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις προτείνεται να ισχύουν για όλο το 24ωρο της θερινής 

περιόδου: 
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1. Αντιδρόμηση της οδού Κέας (για να δίνεται η δυνατότητα αναστροφής των 

οχημάτων από την παραλιακή οδό προς την οδό Στ. Πρωίου). 

2. Μονοδρόμηση της οδού Εμμ. Ροϊδη από την Πλ. Βαρδάκα προς την οδό Γ. 

Σουρή. 

3. Μονοδρόμηση της οδού Καλομενοπούλου με κατεύθυνση από την οδό 

Ευαγγελιστρίας προς την Πλ. Τσιροπινά. 

4. Μονοδρόμηση των οδών Θυμ. Σπερχειού και Ευαγγελιστρίας κατά την 

περίοδο αναφοράς, με κατεύθυνση από την Πλ. Κανάρη προς την οδό 

Καλομενοπούλου. – ΔΙΑΓΡΑΦΗ). 

3.4 Μέσα μαζικής μεταφοράς – Ποδήλατα. 

Τις πρωινές ώρες της θερινής περιόδου, λόγω της μη λειτουργίας των σχολείων και του 

πανεπιστημίου Αιγαίου καθώς και των αδειών των εργαζομένων ο επιβατικός φόρτος των 

αστικών λεωφορείων εμφανίζεται μειωμένος σε σχέση με την τυπική περίοδο. Για το λόγο 

αυτό, προτείνεται η μείωση της συχνότητας των δρομολογίων σε κάποιες περιόδους, με 

σκοπό την επέκταση των δρομολογίων της αστικής συγκοινωνίας κατά την περίοδο 

αναφοράς με συχνότητα ανά 20 – 30 λεπτά ανά κατεύθυνση. Η ακριβής διαχείριση των 

δρομολογίων θα προκύψει έτσι ώστε να υπάρχει αρκετή κάλυψη των αναγκών της 

περιόδου αναφοράς αλλά και ελαχιστοποίηση του απαιτούμενου κόστους. Για την 

τροποποίηση αυτή θα υπάρξει ξεχωριστή εισήγηση. 

(Λόγω των προσωρινών πεζοδρομήσεων την περίοδο αναφοράς, προτείνεται το 

δρομολόγιο Κολυμβητήριο – Δόξα να τροποποιηθεί ως Κολυμβητήριο – Πλ. 

Κανάρη και αντίστροφα. Το δρομολόγιο Αγορά – Βροντάδο, προτείνεται να 

τροποποιηθεί ως Πλ. Κανάρη – Βροντάδο – Δόξα και αντίστροφα. – ΠΡΟΣΘΗΚΗ). 

Η εγκατάσταση του συστήματος ενοικίασης ποδηλάτων του Δήμου, η (σταδιακή – 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ) κατασκευή του ποδηλατοδρόμου στην παραλιακή οδό και η επιτρεπόμενη 

κίνηση των ποδηλάτων επί των πεζοδρομημένων οδών, αναμένεται να καταστήσει το 

συγκεκριμένο μέσο εξαιρετικά ανταγωνιστικό και προσιτό σε σχέση με την χρήση των 

υπόλοιπων οχημάτων, όχι μόνο κατά την περίοδο αναφοράς αλλά και για όλες τις 

περιόδους. 

4. ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ  
 
Για την υλοποίηση των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων, θα πρέπει να προβλεφθεί έγκαιρα ο 

κάτωθι εξοπλισμός:  

1. Πινακίδες σήμανσης για τα κυκλοφοριακά μέτρα που προτείνεται να ισχύουν σε 

μόνιμη και προσωρινή βάση, σε συμφωνία με τα προβλεπόμενα (κατόπιν μελέτης 

σήμανσης που θα εκπονηθεί – ΔΙΑΓΡΑΦΗ) μετά την έγκριση ή τυχόν 

τροποποίηση της παρούσας. 
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2. Αποσπώμενες μπάρες, είτε με βάση, είτε τοποθετούμενες επί οπών του 

οδοστρώματος, σε σημεία του οδικού δικτύου από όπου δεν είναι επιθυμητή η 

διέλευση οχημάτων. Τέτοια σημεία είναι (σχέδιο Α) (τα προβλεπόμενα από την 

απόφαση 63/2016 του Δ.Σ. του Δήμου Σύρου – Ερμούπολης και επιπλέον – 

ΠΡΟΣΘΗΚΗ):  

 Η διασταύρωση της οδού Εμμ. Ροΐδη με την οδό Γ. Σουρή.  

 (Η διασταύρωση της οδού Πρωίου με την οδό Κέας.  

 Η διασταύρωση της οδού Θυμ. Σπερχειού με την οδό Πρωτοπαπαδάκη. – 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ). 

 Η διασταύρωση της οδού Π. Ράλλη με την οδό Ελ. Βενιζέλου. 

 (Η διασταύρωση της οδού Μ. Μερκούρη με την Πλ. Βαρδάκα – 

ΠΡΟΣΘΗΚΗ). 

5. ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ 
  
Για την εφαρμογή των προτεινόμενων ρυθμίσεων θα πρέπει να γίνουν οι παρακάτω 

ενέργειες:  

1. (Απόφαση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Σύρου για την προσωρινή 

πεζοδρόμηση για λόγους ασφαλείας των οδικών τμημάτων αρμοδιότητάς 

του, περιορισμό χρονικής διάρκειας λειτουργίας του χώρου στάθμευσης στο 

«Νησάκι» και έκδοση αντίστοιχου κανονισμού εφόσον απαιτείται.  

2. Απόφαση Λιμενικής Αστυνομίας για την προσωρινή πεζοδρόμηση για 

λόγους ασφαλείας των οδικών τμημάτων εντός της χερσαίας ζώνης λιμένα.  

3. Σύμφωνη γνώμη Διεύθυνσης Τροχαίας Σύρου για την τοποθέτηση των 

προτεινόμενων αποσπώμενων μπαρών. – ΔΙΑΓΡΑΦΗ).  

4. Έκδοση κατάλληλων σημάτων για τους μόνιμους κατοίκους, (τα οχήματα των 

ξενοδοχειακών επιχειρήσεων και τις επιχειρήσεις διανομής έτοιμου 

φαγητού. – ΔΙΑΓΡΑΦΗ). 

5. Ανακοίνωση διάθεσης των σημάτων στους ενδιαφερόμενους εντός συγκεκριμένου 

χρονικού διαστήματος.  

6. Απόφαση Δ.Σ. του Δήμου για την έγκριση των παραπάνω κυκλοφοριακών 

ρυθμίσεων.  

7. Τροποποίηση των δρομολογίων της αστικής συγκοινωνίας ώστε να καλύπτουν την 

περίοδο αναφοράς.  

8. Συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές για την αστυνόμευση των ρυθμίσεων.  
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9. Σημαντικό μέτρο για την επιτυχία των προτεινόμενων ρυθμίσεων, κρίνεται η έγκαιρη 

και σαφής ενημέρωση των πολιτών μέσω εντύπων και ηλεκτρονικών εκδόσεων, 

ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών μηνυμάτων και εφόσον κριθεί αναγκαίο η καθιέρωση 

τηλεφωνικής υπηρεσίας παροχής σχετικών πληροφοριών. 

6. ΣΥΝΟΨΗ 
Στον πίνακα που ακολουθεί συνοψίζονται επιγραμματικά ανά ομάδα κυκλοφοριακών 

ρυθμίσεων τα επιμέρους μέτρα, ανάλογα του μόνιμου ή προσωρινού χαρακτήρα τους. 

ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗ 
ΡΥΘΜΙΣΗ 

ΜΟΝΙΜΑ ΜΕΤΡΑ 
(ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ) 

ΠΡΟΣΩΡΙΝΑ ΜΕΤΡΑ 
(ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ) 

Στάθμευση 24ωρο σύστημα ελεγχόμενης 
στάθμευσης 

Απαγόρευση της στάθμευσης 
στις οδούς: Γ. Γεννηματά, Μ. 
Μερκούρη, Χίου.  

Απαγόρευση της στάθμευσης 
στις οδούς: Γ. Σουρή (μεταξύ 
Μ. Μερκούρη και Εμμ. Ροϊδη), 
Απόλλωνος και Κ. Καραμανλή, 
εκτός των προβλεπόμενων 
θέσεων στάθμευσης ΑΜΕΑ και 
ποδηλάτων.  

Μεταφορά των θέσεων 
στάθμευσης αυτοκινήτων ΑΜΕΑ 
και υπηρεσιακού οχήματος από 
την οδό Καλομενοπούλου στην 
οδό Γ. Σουρή (παραπλεύρως 
Πλ. Τσιροπινά).  

(Απαγόρευση της 
στάθμευσης επί της οδού Στ. 
Πρωίου, μεταξύ των οδών 
Κιμώλου και Αλ. Παναγούλη, 
εκτός των προβλεπόμενων 
θέσεων στάθμευσης 
δικύκλων και ΑΜΕΑ – 
ΠΡΟΣΘΗΚΗ) 

Η απαγόρευση της εισόδου στο 
χώρο στάθμευσης στην περιοχή 
«Νησάκι», από 07:00 έως 
10:00 π.μ. (σύμφωνα με την 
απόφαση του Δ.Σ. του 
Δ.Λ.Τ.Σ. – ΠΡΟΣΘΗΚΗ). 

Απαγόρευση της στάσης επί της 
οδού Στ. Πρωίου (μεταξύ Ελ. 
Βενιζέλου και Κέας), Γ. Σουρή 
(μεταξύ Μ. Μερκούρη και Εμμ. 
Ροϊδη) και Κ. Καραμανλή. 

(Απαγόρευση της στάθμευσης 
επί της οδού 
Καλομενοπούλου.  

Απαγόρευση της στάσης και 
της στάθμευσης επί της 
παραλιακής οδού μεταξύ των 
οδών Κέας και Ελ. Βενιζέλου. 
– ΔΙΑΓΡΑΦΗ) 

Η απαγόρευση της εισόδου στο 
χώρο στάθμευσης στην περιοχή 
«Νησάκι», από έναρξη ώρας 
περιόδου αναφοράς έως 10:00 
π.μ. (σύμφωνα με την 
απόφαση του Δ.Σ. του 
Δ.Λ.Τ.Σ. – ΠΡΟΣΘΗΚΗ). 

Πεζοδρομήσεις 
– περιορισμός 
κυκλοφορίας 

 Στ. Πρωίου (από οδό Ελ. 
Βενιζέλου έως την οδό Κέας) – 
προσωρινή πεζοδρόμηση. 

Γ. Σουρή (από οδό Μ. Μερκούρη 
έως την οδό Εμμ. Ροϊδη) – 
προσωρινή πεζοδρόμηση.  

Ελ. Βενιζέλου – (περιορισμένη 
κυκλοφορία ΔΙΑΓΡΑΦΗ) - 
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προσωρινή πεζοδρόμηση – 
ΠΡΟΣΘΗΚΗ).  

Κ. Καραμανλή – (περιορισμένη 
κυκλοφορία ΔΙΑΓΡΑΦΗ) - 
προσωρινή πεζοδρόμηση – 
ΠΡΟΣΘΗΚΗ)  

Γ. Γενημματά – (περιορισμένη 
κυκλοφορία ΔΙΑΓΡΑΦΗ) - 
προσωρινή πεζοδρόμηση – 
ΠΡΟΣΘΗΚΗ) 

Χίου (ολόκληρο το μη μονίμως 
πεζοδρομημένο τμήμα της) – 
(περιορισμένη κυκλοφορία 
ΔΙΑΓΡΑΦΗ) - προσωρινή 
πεζοδρόμηση – ΠΡΟΣΘΗΚΗ).  

Μ. Μερκούρη – (περιορισμένη 
κυκλοφορία ΔΙΑΓΡΑΦΗ) - 
προσωρινή πεζοδρόμηση – 
ΠΡΟΣΘΗΚΗ).  

(Θυμ. Σπερχειού – προσωρινή 
άρση πεζοδρόμησης 

Ευαγγελίστριας – προσωρινή 
άρση πεζοδρόμησης. 

Π. Ράλλη – περιορισμένη 
κυκλοφορία (Δ.Λ.Τ.Σ.). 

Εθν. Αντίστασης (από Κέας 
έως Ελ. Βενιζέλου) - 
περιορισμένη κυκλοφορία 
(Δ.Λ.Τ.Σ.). – ΔΙΑΓΡΑΦΗ) 

Κυκλοφοριακές 
ρυθμίσεις οδών 

Αντιδρόμηση των οδών 
Φολεγάνδρου, Αφροδίτης και 
του τμήματος παραπλεύρως του 
κτηρίου της πυροσβεστικής.  

Μονοδρόμηση της οδού 
έμπροσθεν του Ι. Ν. Αγ. 
Νικολάου (από οδό Αγ. 
Νικολάου προς οδό 
Λαδοπούλου).  

(Αντιδρόμηση της οδού 
Κέας. 

Μονοδρόμηση της οδού Εμμ. 
Ροϊδη από την Πλ. Βαρδάκα 
προς την οδό Γ. Σουρή – 
ΠΡΟΣΘΗΚΗ) 

(Αντιδρόμηση της οδού Κέας.  

Μονοδρόμηση της οδού Εμμ. 
Ροϊδη από την Πλ. Βαρδάκα 
προς την οδό Γ. Σουρή.  

Μονοδρόμηση της οδού 
Καλομενοπούλου από την οδό 
Ευαγγελίστριας προς την Πλ. 
Τσιροπινά. 

Μονοδρόμηση των οδών Θυμ. 
Σπερχειού και Ευαγγελιστρίας 
από την Πλ. Κανάρη προς την 
οδό Καλομενοπούλου. 

(Τα παραπάνω θα ισχύουν για 
όλο το 24ωρο της θερινής 
περιόδου). – ΔΙΑΓΡΑΦΗ). 

Μέσα μαζικής 
μεταφοράς  

(Επιτρεπόμενη κίνηση, 
στάθμευση και στάση επί 
των πεζοδρόμων. – 
ΔΙΑΓΡΑΦΗ) 

Δρομολόγια λεωφορείων αστικής 
συγκοινωνίας όλη την περίοδο 
αναφοράς (με τροποποίηση 
των διαδρομών – 
ΠΡΟΣΘΗΚΗ) 

 


